

DIARIO DE LA MARINA

PERIÓDICO INDEPENDIENTE

Redacción y Admón.: Peligros, 3. Teléfono, 12.642. Director, Alfonso Ruiz de Grijalva. Madrid, 15 de septiembre de 1928. Gerente, Manuel Montilla y García. AÑO LXII.—NUMERO 11.779

Carta de Londres

DISMINUCION EN EL CONSUMO DE ALCOHOL

Acaban de publicarse datos estadísticos referentes a la venta de bebidas alcohólicas en Inglaterra durante 1927. Lo más saliente de esos datos es el hecho de que acusan que el consumo de bebidas alcohólicas ha disminuido hasta ser menor que el de cualquiera de los años posteriores al 1919. La embriaguez ha disminuido también regularmente de año en año. Las cifras referentes al año 1927 son las menores de casi diez años a esta parte. No está permitido vender en este país lo que se llama «Bebidas fuertes» sin tener una licencia ya sea que ésta autorice el consumo en el local mismo, o solamente la venta para consumir fuera del establecimiento. A principio del año 1927 había 79.330 licencias de la primera clase y 22.174 de la segunda; y en el transcurso del año, hubo una disminución de 527 de la primera, las cuales quedaron, por tanto, reducidas a 78.803; en cambio, las licencias para la venta de bebidas para su consumo fuera aumentaron en 193. Al principio del año, había 12.481 clubs autorizados para servir bebidas; esta cifra representaba un aumento de 243 durante los doce meses precedentes y se calcula que durante 1927 el número de clubs creció en 6.110, al par que el número de licencias de tabernas y otros establecimientos donde se consumen bebidas alcohólicas, disminuyó en 20.148.

Se desprende claramente de los datos que anteceden, no sólo que va en disminución paulatina, pero constante, el consumo de bebidas alcohólicas, sino que los ingleses van adquiriendo la costumbre de consumir «Bebidas fuertes» en su club o en su domicilio, más bien que en la taberna como solían hacer antes.

Homenaje al soldado español en Cuba

Un telegrama del presidente Machado

La Embajada de Cuba nos remite el siguiente cablegrama del general Machado, presidente de la República:

«Embajador de Cuba en Madrid.—Habana, 13 de septiembre.—Sírvese visitar en mi nombre a S. E. el presidente del Consejo de ministros, general Primo de Rivera, para darle cuenta de haberse efectuado hoy, en el Palacio presidencial, una reunión de presidentes y Delegaciones de Sociedades españolas de la Habana y Santiago de Cuba, presidida por mí, en la cual acordó erigir, en esta última ciudad, un monumento al soldado desconocido español muerto en los campos de batalla de San Juan, Oriente, cuya primera piedra tendrá el gusto de colocar el día 1 de octubre próximo.

En dicha reunión ha quedado patente, una vez más, todo el cariño y respeto que mutuamente nos profesamos españoles y cubanos. Ruego también felicitar en mi nombre a S. E. el marqués de Estella y al Gobierno español, por haber puesto fin de manera feliz a la complicación política que acaba de tener recientemente.—Gerardo Machado.»

La respuesta del jefe del Gobierno español

Cumplimentado el anterior despacho por el encargado de Negocios de Cuba, Sr. Pichardo, el presidente del Consejo ha contestado en la siguiente forma:

«Embajador de España en la Habana. En este momento recibo la visita del señor Pichardo, ministro y encargado de Negocios de Cuba, que, por orden expresa de su presidente, me comunica el cordial acuerdo recaído en la reunión de ayer, respecto a honrar la memoria del soldado español desconocido muerto en los campos de San Juan.

Sírvese V. E. expresar personalmente, en nombre de la Nación, del Rey, del Gobierno y mío, la gratitud por este merecido y delicado recuerdo al soldado español, que, en Cuba, como en todas par-

tes, y contra quien fuera, combatió con valor y espíritu de sacrificio, en cumplimiento de órdenes y deberes ineludibles; pero siempre hidalgo y sensible a los dolores de las guerras. V. E., al presidir la memorable reunión de ayer, da un nuevo testimonio de comprensión y amor a España, por ella bien correspondidos, ansiosa de que sean éstos los lazos que nos unan hoy y siempre. Agradezco a V. E. su felicitación por haber abortado proyectada conspiración política, absurda, contra un régimen que el país entero proclama como salvador.»

El Pacto naval franco-inglés

LONDRES.—El «Morning Post» dice que el Japón e Italia han aceptado el Pacto naval francoinglés como base de discusión para el desarme naval universal.

Varios diarios atacan rudamente al Gobierno, declarando que éste ha debido publicar el texto del pacto íntegro al ver la emoción que el mismo ha causado en todo el mundo.

En los centros políticos se espera con impaciencia la opinión de los Estados Unidos, la cual no se sabe si será comunicada por medio de una nota o a manifestará el presidente Coolidge en un discurso.

WASHINGTON.—Por primera vez, después de dos meses y pico, el presidente Coolidge ha presidido hoy un Consejo de ministros, en el cual se ha tratado principalmente de la cuestión que plantea el reciente compromiso naval franco-británico.

LONDRES.—La Agencia Reuter dice tener noticias de que el Gobierno británico ha sido notificado ya de que el Japón acepta en principio el proyecto de acuerdo naval franco-británico. La contestación japonesa, en efecto, ha sido remitida al representante inglés en Pekín, que a estas horas se encuentra ya en camino para Londres.

Agrega la citada Agencia que en Londres se declara que carecen en absoluto de exactitud las informaciones, según las cuales el Gobierno de los Estados Unidos no había recibido el texto completo de ese acuerdo. En efecto, el Gobierno de Washington, no solamente ha recibido ese texto impreso, sino también las explicaciones que había solicitado.

En lo concerniente a las contestaciones de los demás Gobiernos interesados en el asunto, hay esperanzas de que, aun cuando no se llegara a una inteligencia general, se realizaran apreciables progresos en esa cuestión, merced a las sugerencias concretas que hiciese cada uno o varios de ellos.

Telegramas de provincias

Conflicto resuelto, en Vigo

VIGO.—Bajo la presidencia del gobernador civil, se reunieron, en la Inspección de Vigilancia, de esta ciudad, los marineros y armadores de buques de pesca del besugo, que acordaron dar por resuelto el conflicto que había entre ellos hace varios meses, terminando así la huelga, que afectaba a gran número de buques pesqueros, por lo que había paralizados varios centenares de obreros. La solución de este conflicto ha causado gran satisfacción entre la gente de mar, a quien afectaba grandemente, y entre los armadores de buques.

El alcalde de Santander, lesionado

VALLADOLID.—Cuando regresaba de Madrid, en automóvil, el alcalde de Santander, D. Fernando Barrera, con dos tenientes de alcalde de dicha capital, volcó el vehículo, al tomar una curva que existe en la carretera, entre los pueblos de Boecillas y Mojados. Todos los ocupantes del coche quedaron debajo de éste, privados de sentido.

Poco después pasó por aquel lugar un automóvil, ocupado por los familiares de un alumno de Caballería, que, después de grandes esfuerzos, lograron sacar al alcalde y a sus acompañantes de debajo del coche. El Sr. Barrera sufre varias lesiones en la cabeza y un brazo. Los demás viajeros resultaron ilesos.

Conducido el herido a Valladolid, fué asistido de primera intención en el Hospital Militar. Por la tarde, a las siete, continuaron todos el viaje a Santander, en el mismo automóvil, cuya capota y parabrisas quedaron destrozados.

Tres muertos y seis heridos, en un vuelco

JEREZ.—Por la carretera de Cortes venía un camión cargado de carbón y conducido por su propietario, Sebastián Barea.

Por el camino encontró a una familia, que venía a Jerez para consultar con un médico, y accedió a traerla en el vehículo. Pero, poco después, a éste se le rompió la dirección, y fué a caer por un terraplén de diez metros de altura.

Resultaron muertos el conductor, Librada Ruiz y su hijo Juan Pérez Ruiz, y heridos graves, la hermana de éste, Ana Pérez; Isabel García Luque, María Díaz García, José Rodríguez Gallego, Manuel Rodríguez y Juan González López.

El Juzgado instruye las oportunas diligencias.

Información de Marina

Quinquenio

Se ha concedido derecho al percibo del primer quinquenio, desde la revista del mes de agosto anterior, al capitán de fragata y capitán de corbeta D. Jacobo Rodríguez San Martín y D. Francisco Guimera y Bosch, respectivamente.

También se ha concedido al teniente coronel de Infantería de Marina D. Jesús Carro Sarmiento y a los primeros contramaestres D. Rubén Ferreiroira y don José Antonio Blanco Traba.

El Congreso Nacional de Pesca

Sesión de clausura

SAN SEBASTIAN.—Bajo la presidencia del director general de Pesca, se celebró el día 13 de septiembre la sesión de clausura del Congreso Nacional de Pesca.

El Sr. Benet, en nombre de la Federación de Armadores de Pesca, se felicitó de la labor realizada por la Confederación de Pósitos, ya que se ve que la tendencia de éstos es conseguir que el pescado vaya directamente del productor al consumidor.

El director de Pesca, en nombre del presidente del Consejo, encomió la importancia de este Congreso, e hizo resaltar las ventajas que la organización racional de los trabajos de las industrias pesqueras, que producirá en mejores condiciones, y podrá, por tanto, concurrir a la competencia internacional, cuya tendencia es suprimir la fortaleza de los aranceles, a lo cual está España bien dispuesta, si las demás naciones se orientaran en igual sentido. Hace una alusión al pacto Kellogg, y dice que no cree que desaparezcan las guerras políticas, mientras no lo hagan antes las económicas.

Recogió las conclusiones del Congreso, que prometió transmitir al Gobierno, del que está seguro ha de estudiarlas con el mayor cariño.

Anunció que el día 24 se reunirá, en Madrid, el Congreso Conservero, cuya cuestión principal será la sindicación obligatoria de toda esta industria, senda en la cual será resueltamente apoyado por el Gobierno.

Refiriéndose a la influencia de las industrias del mar en las relaciones económicas internacionales, dijo que los países del Norte han recogido el deseo de llegar a una inteligencia con España, en cuanto ésta tenga organizada su industria pesquera. Señaló el peligro de la producción de los Estados Unidos, para la competencia del comercio, y terminó declarando clausurado este Congreso, del que espera óptimos frutos para las industrias pesqueras.

Fuó muy aplaudido.

El Rey de España, en Estocolmo

ESTOCOLMO.—A las once menos cuarto el «Príncipe Alfonso», que enarbola el pendón morado de Castilla, y los contratorpederos que le dieron escolta, han fondeado en la rada, cerca de los acorazados «Svri» y «Kottlin Victoria», que, empavesados y con las tripulaciones en sus puertos, aguardaban la llegada del buque de guerra español.

Momentos después de fondear el «Príncipe Alfonso», el Rey Gustavo, que viste de uniforme de almirante español; el Príncipe Gustavo Adolfo, el ministro de Negocios Extranjeros, señor Loefgren; el jefe del Estado Mayor del Rey, almirante Mhensvaerd; el ministro de Suecia en España, señor Danielsson, y las personalidades designadas, embarcaron en el «sloop» real «Isosorden» dirigido al cruceiro, donde ambos monarcas cambiaron un afectuoso saludo.

Don Alfonso pasó revista a la compañía de honor del segundo regimiento de la Guardia, que con bandera y música rindió honores.

Terminadas las presentaciones, el vicepresidente del Consejo municipal de Estocolmo pronunció un discurso de salutación y bienvenida en nombre de la ciudad, contestándole don Alfonso en cariñosos términos. Poco después la comitiva se puso en marcha con dirección al Palacio real.

El primer carruaje iba ocupado por personalidades del séquito, yendo en el segundo coche, a la Grand D'Almont, los soberanos español y sueco. El coche regio va precedido de correa y escoltado por un escuadrón de la Guardia real a caballo. Sigue otro escuadrón del mismo regimiento, y después el carruaje que ocupan los Príncipes Gustavo Adolfo, Sigvard y Guillermo y el de los Príncipes Carlos y Eugenio.

La comitiva, entre las aclamaciones de la muchedumbre, contenida por la tropa, formada en dos filas, llega a la puerta occidental del Palacio, situada a unos 300 metros del desembarcadero, siendo recibida por el gran mariscal del reino, el gobernador general de Palacio, el primer mariscal de la corte y alto personal de Palacio.

A mediodía los Reyes de España y Suecia, con los Príncipes, almuerzan en familia en Palacio, y terminado el almuerzo don Alfonso se retirará a descansar breve rato sus habitaciones.

VISITAS AL PANTEON REAL Y AL MUSEO NACIONAL

ESTOCOLMO.—Después de celebrado el almuerzo en familia, los Reyes Alfonso y Gustavo y el Príncipe real, con sus séquitos respectivos, se trasladaron a la iglesia de Riddarholm (panteón real sueco), donde don Alfonso depositó una corona de claveles rojos y amarillos sobre el sepulcro del Rey Oscar II, padre del Rey Gustavo. En la iglesia, el Rey de España pudo contemplar un escudo conmemorativo de su augusto padre, en su calidad de caballero de la Orden de los Serafines.

Los Reyes visitaron después el Museo Nacional, en el que se había organizado una Exposición con cuadros de Murillo, Velázquez, Goya, El Greco y otros autores españoles, pertenecientes a coleccionistas y particulares suecos.

Mañana, una Delegación entregará a don Alfonso un regalo de honor, en plata, en nombre de la Marina real de Suecia. El regalo representa un navío del tipo de los usados por los «vikings» (piratas escandinavos de los primeros tiempos de la historia escandinava.)

UN CONCIERTO Y UN BANQUETE

ESTOCOLMO.—Esta tarde, en el Palacio real, un Orfeón de sesenta cantores ha dado un concierto, y esta noche se ha celebrado una comida de gala que el Rey de Suecia ha dado en honor de don Alfonso. Han asistido más de doscientos invitados, los cuales, a su llegada al real Palacio, eran recibidos en el salón del Consejo por el primer mariscal de la corte, y en las piezas ve-

cinas, por la condesa de Lewenhaupt, gran maestra de la Reina y otros dignatarios de la corte.

El banquete se celebró en la galería de Carlos XI y en el salón vecino llamado de Don Quijote.

COMENTARIOS DE LA PRENSA

ESTOCOLMO.—Todos los diarios y de modo especial la Prensa burguesa, publican hoy calurosos artículos de salutación al Rey de España. En la primera plana se ven grandes retratos de don Alfonso, con gratas frases de bienvenida, en lengua española en muchos de ellos.

En su artículo de fondo, que titula en español «España y Suecia», el diario «Svenska Dagbladet» hace resaltar el hecho de que hoy, por primera vez en la Historia, recibe Suecia la visita de un Rey español. «España y Suecia—dice—, situadas de extremo a extremo del Continente, no han tenido ocasión frecuente de comunicarse con intimidad; pero—añade en español—al igual que los restantes países civilizados, hemos recibido mucho del genio español, uno de los tipos más hermosos que ha creado la Humanidad.

Después de insistir sobre la importancia creciente de la lengua española, colocada hoy entre los idiomas mundiales más salientes, y expresar su satisfacción por el hecho de que esta lengua sea desde ahora enseñada en las Escuelas suecas. «Svenska Dagbladet» termina declarando que la misma simpatía que demostró Suecia con motivo de la visita que hizo a España el Rey Gustavo en 1927 vuelve a mostrarse hoy hacia el Rey de España, como representante de tal nación, de brillante historia y magnífico porvenir.

El «Stockholms Dagbladet» consagra casi por entero su primera página a la visita del Soberano español, con un artículo de salutación y un retrato de don Alfonso, al pie del cual se lee en español y en gruesos caracteres: «¡Bienvenida al Rey Alfonso XIII!». En el artículo, expresa el convencimiento de que las relaciones existentes entre los dos países, y especialmente las relaciones de índole comercial, podrán ser con motivo de esta visita ampliamente desarrolladas.

«Stockholms Tidningen», «Svenska Morgenbladet» y otros diarios publican artículos inspirados en el mismo sentido. El primero de ellos termina diciendo: «Los saludos que se dedican hoy al Monarca español son también el testimonio de nuestra invariable simpatía, de nuestra admiración y nuestro reconocimiento hacia cuanto dió al mundo la cultura española.»

ALFONSO XIII E HINDENBURG

BERLIN.—A su paso por Kiel, Su Majestad el Rey de España ha dirigido al presidente del Reich, mariscal Hindenburg, el siguiente telegrama:

«Después de muchos años, siento la particular satisfacción de volver a ver, en el curso de mi actual viaje, la patria de vuestro nacimiento y de observar el espíritu activo y la organización modelo de su laborioso pueblo. Doy a vuestro cordialmente las gracias por los saludos que ha tenido a bien hacerme transmitir en el territorio alemán y aprecio muy particularmente las atenciones que se me han guardado en el Canal del Norte por parte de las autoridades alemanas y presente en esta ocasión mis más cordiales saluciones a vuestro nacimiento.»

El presidente del Reich ha contestado con el siguiente despacho:

«Suplico a Vuestra Majestad mis más sinceras gracias por los saludos que ha tenido la bondad de enviarme con ocasión de su viaje a través de las aguas alemanas. Exprimiento singular alegría por el hecho de que Vuestra Majestad haya encontrado en esta ocasión palabras tan elogiosas y calorosas para hacer notar la actividad del pueblo alemán. Hago los más cordiales votos por el feliz término del viaje de Vuestra Majestad.»

Las maniobras aéreas en Versalles

PARIS. — Las maniobras aéreas transcurren normalmente, ayudadas por un tiempo magnífico.

Todas las tropas que toman parte en las mismas han tomado ya sus correspondientes posiciones, encontrándose las carreteras completamente abarrotadas de un público ansioso de presenciarlas con todo género de detalles.

Hoy los aviones han realizado reconocimientos, que son los preliminares de la gran batalla que se llevará a cabo mañana.

El grupo Este no se ha dejado sorprender gracias a sus aviones, auxiliados eficazmente por las baterías anti-aéreas y los puestos de radiotelegrafía.

CHARTRES.—El ministro de la Guerra señor Painlevé, ha asistido a las maniobras aéreas, en las cuales, entre otros supuestos tácticos, se han hecho ejercicios de salidas en línea, lanzamiento de mensajes, simulacros de ataque y defensa, etc., etc.

Los grupos de bombardeo, a pesar de la resistencia opuesta por los aparatos encargados de la defensa, consiguieron realizar sus objetivos.

Esta noche, 80 aviones realizarán una maniobra especial sobre Chartres.

SUCESOS

CUATRO INDIVIDUOS INSULTAN A LA NOVIA Y APUNALAN AL NOVIO

El joven de veintiseis años Avelino Pérez Chacón se hallaba en el puente de los Franceses en amable coloquio con su novia. Por aquel lugar pasaron cuatro individuos, que se permitieron ciertas bromas y lanzaron frases molestas para la muchacha. Avelino respondió a los salvajes, y los cuatro se abalanzaron sobre él y le maltrataron, dejándole maltrecho en el suelo.

Avelino fué llevado por su novia a la Casa de Socorro correspondiente, donde le apreciaron numerosas contusiones en diferentes partes del cuerpo y dos heridas en la cara, producidas con arma blanca.

El estado del herido fué calificado de pronóstico reservado, siendo después trasladado a su domicilio, costanilla de San Pedro, número 8.

La Policía y la Guardia civil hicieron pesquisas para lograr la detención de los agresores, que hasta ahora no han dado resultado alguno.

NO QUERIAN PAGAR

Los vecinos de Valdepeñas, Cándido Sánchez León, de veintiocho años, e Ignacio Pérez Pinarejo, de treinta y siete, luego de empinar el codo alegremente alquilaron un «auto» y se dieron un paseo magnífico.

A la hora del pago, los alegres ciudadanos se negaron a hacerlo, y el mecánico denunció el hecho a las autoridades.

Cándido e Ignacio Iglesias dieron con sus huesos en los calabozos del Juzgado de guardia.

Libros nuevos

«El libro de la vida», por Arturo Muñoz

«El libro de la vida», que la Editorial Maucci pone a disposición del público, es un libro difícil, al propio tiempo que fácil, de concretar: algo semejante a la doctrina del Nazareno, que abarcando a todos los aspectos de la vida la concretó El mismo, en los dos lapidarios preceptos: «Ama a Dios en todas las cosas» y «Ama al prójimo como a ti mismo».

Don Alfonso Muñoz estudia, en su libro, los frutos de una civilización material, en una larga serie de episodios, cuya realidad palpante abruma, y de su estudio se desprende que tales frutos son amargos, cuando no tóxicos; pero no reniega de ellos, sino que trata de llevarlos a sazón y de reglar su uso sabiamente, con lo cual dejarían de ser nocivos, para ser sabrosos y de gran provecho al bienestar social.

Se dice, y lo confirma la experiencia en la mayoría de los casos, que la riqueza engendra el ocio, la molición y los vicios y concupiscencias de ellos derivados. Muñoz prueba que no es de la riqueza de donde provienen esos males, sino de la prostitución de la riqueza, de la desvirtuación de su origen, de sus medios y de sus fines, que son muy otros que servir de oprobio y de flagelo a la humana especie.

Igual nos dice de la sabiduría, del poder, del amor mismo... Si se desvirtúan, si se prostituyen, dejan de ser lo que, por su origen, por sus medios y por sus fines, están llamados a ser, y se convierten en oprobio y en flagelo de la especie humana.

Esta es una verdad que se evidencia por sí misma, y que Arturo Muñoz tiene el acierto de hacérsela sensible, en cuadros plásticos bien pensados, bien trenzados y de mágico colorido.

La edición está hecha con la pulcritud consuetudinaria en la Editorial Maucci, y la cubierta ostenta una preciosa tricornia alegórica.

Precio de la obra, cuatro pesetas.

NOTICIAS

Revista de servicios municipales, en la Castellana

En el paseo de la Castellana se realizó la revista de servicios municipales. Al acto estaban invitadas las autoridades provinciales y municipales, que, con motivo de los festejos, se encontraban en Madrid.

En la esquina a la calle de Fernando el Santo se había levantado una tribuna, donde tomaron asiento el ministro de Gracia y Justicia, el capitán general de Madrid, barón de Casa Davalillos; el alcalde, Sr. Aristizábal; el general Hermosa, los moros que, en representación del Protectorado, han asistido a la conmemoración del 13 de septiembre, y casi todos los concejales.

El desfile empezó a las once y media, y se desarrolló en la forma siguiente: batidores de la Guardia municipal a caballo, banda del Asilo de la Paloma, colegios de San Ildefonso y Paloma, Banda Municipal, que se colocó frente a la tribuna, ejecutando varias piezas durante el desfile; camiones del Servicio de Laboratorio, dos trenes de desinfección, cinco camiones del Matadero, servicios de Limpiezas, con sus carros basureros; «autos» de barredera y de manga, transportes sanitarios y parque central de Sanidad, fontaneros municipales y pocerros.

A continuación apareció el Servicio de Incendios, que fué recibido con grandes aplausos; sumaban diecisiete autobuses de diferentes tipos y dos camionetas. Venían detrás los motoristas urbanos, un escuadrón de guardias municipales a pie y otro a caballo, mandados por el teniente coronel González Bravo y los capitanes Abarca y La Hoz.

Terminó el desfile cerrando la marcha la Banda Municipal, que también fué ovacionada por el numeroso público que, apinado en las aceras, presenciaba el acto.

Notas militares

NUEVOS ALUMNOS DE LA ESCUELA DE EQUITACION

Han sido nombrados alumnos del primer curso de la Escuela de Equitación los siguientes oficiales:

Tenientes de Caballería: don Carlos Hernández Franch, don Alvaro Soriano Muñoz, don Francisco Padrón Corbacho, don César Martín Campo, don Manuel Sainz Fernández, don José Barranco González, don Antonio Peñas Vázquez, don Pedro Cerdá Montaner, don Francisco Salazar García, don Félix Martínez Gutiérrez, don José de Tiedra Torres, don Juan Ponce de León y Freyre, don Javier Muñoz Rojas, don José Caruana y Gómez de Barreda, don Jorge Ozores Arráiz, don Pedro Cangas Prieto y don Manuel de la esperanza López.

Alféreces de Caballería: don Julio Lázaro Martín, don José Sánchez Caño, don Arturo Díaz Galeoteán, don Mariano González Cutre y Villaverde, don Victoriano González Rodríguez, don Fernando Herrejón Vázquez, don Manuel Mateo Salvago, don César Fernández Sanz, don Alfonso de Borbón y Pinto y don Emilio Moreno Catalina.

Tenientes de Artillería: don José Conejos Fernández, don Fernando López Rico, don Antonio Echáve y Guzmán, don Gaspar Salcedo Ortega, don Camilo Burgos Sánchez, don César Ordax Avicilla-Gómez, don Antonio Bonet Pascual, don Ambrosio Medina Ferrer, don Manuel Ruiz de la Peña Alonso y don José Gil de León Entrambasaguas.

VEA USTED LOS ANUNCIOS QUE PUBLICAMOS EN CUARTA PLANA

Después del homenaje

JUICIOS DE LA PRENSA

De «A B C»:

«Acercas de la manifestación de ayer, de su espíritu, número, calidad y trascendencia, así como la espontaneidad y desinterés con que se ha producido, y de la clasificación y procedencia de sus elementos, nada tenemos que decir por cuenta propia, porque aceptamos a gusto las versiones más encomiásticas. Para nosotros, para nuestro juicio sobre la situación, formulado muchas veces y más firme cada día; para nuestra interpretación de los acontecimientos, no hace el caso discutir tales pormenores: ni sabemos con qué fortuna podrán discutirlos otros colegas.

«España entera, en la más imponente manifestación que registra su historia, rinde homenaje al régimen y al hombre que la han salvado.» ¿Qué más hay que pedirle para confiar en ella? Toda España está con el Gobierno dictatorial. Siempre y piensa como sus salvadores. Se ha redimido, se ha recobrado... ¿Qué puede temer el Gobierno de un país redimido y vigoroso, que le sigue, no ya con disciplina, sino con entusiasmo, en la dirección que le señala? ¿Qué inconveniente hay en que vote, si ha de votar con el nuevo espíritu de la era redentora? ¿Por qué retenerle en tutela el régimen de la acción y el gobierno de los intereses locales? ¿Por qué no devolverle el sufragio, o siquiera los derechos elementales de la ciudadanía? ¿Por qué la Prensa, que no puede vivir en divorcio con la unanimidad española, sigue sometida a la censura? En otros términos: ¿por qué todavía, para que la dictadura, a los cinco años de una labor tan fructífera y de una curación tan evidente?

La normalización política del país en toda su actividad, la del Estado con todas sus instituciones, no se improvisa en veinticuatro horas, ya lo sabemos; pero los plazos sin límite, los años, los lustros de que se habla, no tienen justificación en la realidad satisfactoria que nosotros conocemos.

De «La Voz»:

A propósito del quinto aniversario de la dictadura, dice:

«Las dictaduras fueron regimenes de crisis y de transición. La Historia nos lo enseña así. Y por eso siempre han sido breves.

Una dictadura no puede convertirse en régimen permanente. Lo rechaza su propio carácter excepcional, incompatible con las normalidades efectivas, cauce por donde discurre, manso y lento, el río de la vida social de los pueblos civilizados.

Hoy ha hecho la dictadura balance de su obra, ha visto desfilar en grupos vistosos a sus adeptos. Y se ha declarado satisfecha.

Pues bien: «La Voz», en el día de hoy, luego de afirmarse en cuanto escribiera contra el viejo régimen caciquil, pide que se devuelva a los españoles todas sus libertades, y cree sinceramente que el mejor modo de celebrar la fecha habría sido declarar solemnemente que España se incorporaba, con orden y alegría, al número, cada día mayor, de los países constitucionales.»

De «El Liberal»:

... el homenaje, por lo que se refiere a la pacificación de Marruecos—que ya es bastante—, y aun bien también por lo que a la paz pública afecta; pero para merecerlo de una manera indiscutible falta el restablecimiento de aquellas garantías suspendidas y la instauración o restauración de una norma jurídica, que sea ley fundamental del Estado constituido.

Esto es indispensable para que luzca con el esplendor debido un homenaje como el organizado por la U. P. al general Primo de Rivera. Alentamos la esperanza de que no se cumpla un año más sin haber sustituido con una nueva Constitución democrática y parlamentaria la derogada, de hecho, hoy hace cinco años.

Y será entonces cuando a los homenajes de la España oficial se unirán los espontáneos de toda España, que está satisfecha de la paz pública y de la situación de Marruecos; pero que no se resigna a vivir eternamente en régimen de excepción. Es ésta una aspiración nacional igualmente sentida por los que ayer se manifestaron que por los que estuvieron ausentes de la manifestación.

cambio, que va caminando por etapas transitorias, para llegar a una normalidad definitiva.

Acercas de la normalidad, nosotros tenemos nuestras ideas y una significación notoria; pero reconocemos que ese concepto no es el más corriente. Está bien: aceptamos el de los demás; pero, ¿no será preciso pensar en el porvenir, defínase como se defina?

Si la sucesión ha de encarnarla la Unión Patriótica, no debe mezclarse ahora en las tareas de la gobernación, porque no se sucede nadie a sí mismo, y la Unión Patriótica es cantera ahora de gobernantes, hay que pensar en otro instrumento sucesorio, que no decimos sea lo contrario, pero sí que sea distinto.

No pensamos en plazos, en personas ni en nombres. La vista nuestra está más en alto.

Se nos dirá que la Unión Patriótica no es un partido, sino una Liga, que puede fraccionarse; pero, aun para esto, también hay que pensar en cómo, con qué modalidades, con qué caudillos... Nada de esto se improvisa, y nada debe dejarse al azar. Es interés de todos, y sobre todo es interés público fundamental.»

El temporal

HUELVA.—En la frontera, durante una fortísima tormenta, cayó un rayo sobre una choza enclavada en el sitio conocido por San Mames, en la que se guarecían José López Ochoa, de cincuenta y cinco años; su mujer, Amalia Romero Romero, de cincuenta y cuatro años, y un hijo de ambos llamado José Manuel, de diecinueve. El marido murió, y resultaron con graves quemaduras la madre y el hijo, así como con síntomas de asfixia. Fuerzas de Carabineros les prestaron auxilio y evitaron que pereciera madre e hijo, ya que la choza comenzó a arder.

SALAMANCA.—En Fuentes de Oñoro ha descargado una horrosa tormenta con fuerte granizada y varios rayos. La lluvia torrencial hizo que se inundaran muchas casas. Los vecinos pedían socorro, pues las aguas alcanzaban gran altura, y tanto la Guardia civil como los vecinos más esforzados prestaron ayuda a los que se encontraban en peligro. Afortunadamente, no ha habido que lamentar desgracia personal alguna.

ALMERIA.—Comunican de Gergal que a mediodía descargó una gran tormenta, durante la cual la lluvia fué copiosísima e incesante.

Los campos quedaron arrasados; predios enteros e infinidad de árboles quedaron devastados.

La tormenta ha sumido en la miseria a la mayoría de los agricultores, y las autoridades han pedido al Gobierno socorros para los mismos.

La cosecha de uva para la exportación se considera totalmente perdida.

En Cuevas la tormenta ha ocasionado también pérdidas de consideración en los campos.

ALICANTE.—En Crevillente descargó una terrible tormenta. Causó daños importantes.

En el kilómetro 33 de la carretera de Alicante a Murcia las aguas arrastraron el puente denominado Amorós. El tránsito quedó interceptado.

ALMANSA.—En Alpera se desencadenó una importante tormenta de agua y piedra. Cayeron varias chispas que produjeron pequeños daños materiales.

El paraje de la Pega Alta quedó totalmente inundado.

VILLANUEVA DE CASTELLON.—El desbordamiento del río Júcar produjo una imponente riada que se llevó de la partida Isla Parera muchas hanegadas de arroz ya segado, y destruyó también parte de la cosecha plantada.

Numerosas familias quedan en la miseria.

Ecos de Sociedad

En Daimiel (Ciudad Real), y en su iglesia parroquial de San Pedro, se ha efectuado el enlace de la bellísima señorita Gregoria Serrano Díaz del Campo con D. José María Roque Sánchez.

Apadrinaron a los contrayentes la señorita Vicenta Aldea, tía del novio, y D. Miguel Sánchez, actuando de testigos nuestro querido amigo D. Manuel María Serrano, inspector de Policía urbana, de Madrid; D. Francisco Marín Bernardo y D. Gregorio Serrano.

Después de la ceremonia se sirvió un espléndido «lunch» entre la distinguida concurrencia.

Deseamos una eterna luna de miel a la feliz pareja.

El banquete de los sevillanos

A las nueve de la noche se celebró en el Palace Hotel la comida que la Unión Patriótica de Sevilla ofreció al jefe del Gobierno. Asistieron un millar de comensales, y ante dos mesas, colocadas perpendicularmente al centro de la presidencia, se instaló, dando una viva nota de color, las cuarenta muchachas sevillanas que realizaron con su belleza la manifestación del jueves, tocadas de la clásica peineta y acompañadas de los caballistas que las condujeron a la grupa de sus cabalgaduras.

Durante el banquete interpretó un concierto de aires andaluces la brillante banda municipal de Sevilla, que dirige el maestro Font.

Con el marqués de Estella tomaron asiento en la presidencia todos los ministros, las autoridades sevillanas y los alcaldes de la provincia.

La llegada del jefe del Gobierno fué recibida con una gran ovación, reproducida cuando, comenzado el banquete, se presentó el ministro de Fomento, conde de Guadalhorce.

Como por lo avanzado de la hora se hacía tarde para que los expedicionarios sevillanos tomaran el tren especial que a las once y veinte de la noche había de reintegrar a Sevilla, solicitaron del presidente y del ministro de Fomento que les autorizara los billetes para marchar hoy. El conde de Guadalhorce accedió a ello y el tren especial demoró su salida hasta las once de mañana de hoy.

A los postres, el señor Fernández Palacios, del Directorio de la Unión Patriótica sevillana, ofreció el agasajo, levantando seguidamente a hablar, entre grandes aplausos, el general Primo de Rivera. En un inspirado discurso, el más sentido de los pronunciados en estos días, sin tocar ningún motivo político, proclamó el derecho y el deber de todos a la alegría, afirmando que Sevilla ha traído a estas fiestas esta roja gallarda, pintoresca y tradicional. Elogió el canto jondo y recordó la copla de Chacón:

«Cómo lucen, cómo lucen, por la calle de Alcalá, los andaluces.»

Hizo pública la noticia de que en La Habana habiase celebrado el día anterior una reunión de los representantes de todas las regiones españolas con el presidente de la República cubana, general Machado, acordando levantar en aquella capital un monumento al soldado español desconocido muerto en las guerras coloniales. (Grandes aplausos y vivas a Cuba y al Ejército español.)

Expuso la idea de que todas las Repúblicas americanas de origen español, y nuestras regiones se reunan en Madrid, con sus típicos trajes, enlazándose en un único abrazo de sentimiento, grandeza y amor.

Terminó diciendo que el nardo que una mujer catalana había prendido en su solapa se había unido con el clavel que acababa de colocar otra mujer sevillana, constituyendo un matrimonio de amor de las regiones españolas. Elevó su copa brindando por la provincia donde nacieron sus padres y abuelos.

Seguidamente se organizó en el patio del Palace una fiesta andaluza animadísima, bailando sevillanas varias parejas.

Los tres mayores cañones del mundo

LONDRES.—Los tres mayores cañones del mundo van ya camino de Singapur, en donde se emplearán para la defensa de la nueva base británica.

Estos formidables cañones, de 18 pulgadas, tienen 60 pies de largo, pesan 150 toneladas y pueden lanzar un proyectil de 3.338 libras. Fueron construidos durante los últimos días de la guerra para bombardear la costa belga, ocupada por los alemanes; pero no se emplearon por no existir buque que pudiese soportar la violencia de la descarga. Primeramente fueron montados sobre un crucero; pero después de tres disparos se desmontaron pues el barco quedó casi hecho pedazos. Luego fueron montados en los monitores «Lord Clive», «Guerra» terminó antes de que pudieran utilizarse «General Wolfe» y «Prince Eugenio» pero la guerra terminó.

No se devuelven los originales, aunque no se publiquen.

El "Jesús del Gran Poder" en Sevilla

Aterrizaje en el punto de partida
 SEVILLA.—Poco después de las cinco de la tarde, comenzaron a llegar al aeródromo de Tablada los oficiales aviadores que se encuentran en Sevilla, con objeto de recibir a sus compañeros los capitanes Jiménez e Iglesias, tripulantes del avión «Jesús del Gran Poder».

El aeródromo presentaba animado aspecto.

Estaban allí todos los oficiales de la base, el jefe de la misma, Sr. Delgado, y numerosos aviadores.

A las seis menos veinte de la tarde apareció en el horizonte el «Jesús del Gran Poder». El momento fué de intensa emoción.

El aparato realizó varias evoluciones por encima del campo, y a las seis menos cuarto en punto tomó tierra, en medio de grandes aplausos.

Rápidamente, los compañeros de Iglesias y Jiménez se fueron hacia ellos, y una vez que descendieron del aparato, se abrazaron unos y otros cariñosamente.

Los aviadores manifestaron a sus compañeros que habían tenido un viaje delicioso, y que habían invertido, de Barcelona a Sevilla, dos horas escasas. De Barcelona habían salido a las cuatro en punto.

Entre los innumerables objetos que sacaron del avión los Sres. Jiménez e Iglesias, figura una cabeza de gacela, que mató Jiménez, en su forzosa estancia en Bassora, y que regaló a un capitán amigo suyo.

El aparato trae pintadas dos figuras egipcias de gran tamaño.

Después de los saludos de rigor, los aviadores y sus compañeros se trasladaron al Palacio, desde el aeródromo, donde tomaron un refresco.

El aparato quedó guardado en uno de los hangares del campo.

Los Sres. Iglesias y Jiménez manifestaron que no podían hacer ahora declaraciones a la Prensa, por venir muy cansados.

Lo que refieren Jiménez e Iglesias

Los tripulantes del «Jesús del Gran Poder», hablando con sus compañeros de la base de Tablada, manifestaron que el viaje de ida lo realizaron con felicidad hasta Smirna, en que, volando a 3.000 metros del altura, les sorprendió una tormenta, obligándoles a variar el rumbo hacia el Sur, perdiendo con ello muchos kilómetros, con relación a la ruta previamente señalada.

Sin embargo, lograron capear el temporal; pero, al amanecer, volvieron a sufrir los aviadores las consecuencias de la perturbación atmosférica.

Cerca de Aleppo, una tormenta de arena cegaba el horizonte, y envolvió el aparato. El motor comenzó a funcionar mal.

Entonces descendieron a 800 metros, sufriendo los rigores de una temperatura elevadísima. Convencidos Jiménez e Iglesias de la imposibilidad de continuar el vuelo, aterrizaron en las proximidades de un aduar del Irak, después de estar luchando durante seis horas contra las nubes de arena.

Los habitantes del aduar les recibieron afablemente, al saber la nacionalidad a que pertenecían, y cerciorarse de que no eran ingleses, pues una escuadrilla de aviones británicos les había bombardeado un mes antes.

Los pilotos españoles se quedaron asombrados ante las preguntas que les hicieron los indígenas, acerca del paradero y vida de Abd-el-Krim.

Tres horas después se presentaron los aviadores ingleses, que acudían en su socorro, y, recogidos, les llevaron a la base aérea inglesa de aquella zona.

Creer que las causas principales del obligado aterrizaje fué la falta de mezclar la gasolina con benzol, las depresiones atmosféricas y el temporal de arena.

Dentro de tres o cuatro días, los capitanes Jiménez e Iglesias, en el mismo aparato, marcharán a Madrid, para cumplimentar al jefe del Gobierno, proponiéndose pedirle autorización para realizar el «raide» en la primavera próxima.

Telegramas del extranjero

Se publica, en Berlín, un documento secreto

BERLIN.—El periódico «Acht Uhr Blatt» publica un documento, hasta aquí secreto, por el cual se demuestra que el «canciller de hierro», Bismarck, conió al general estadounidense Sheridan, en el año 1871, sus planes para el engrandecimiento territorial de Alemania.

«Francia—dijo Bismarck al general—estará paralizada durante quince años, por lo tanto, tenemos las manos libres. Mi objeto es incorporar Austria al Imperio alemán.»

Detalles del huracán en la isla de Puerto Rico

SAN JUAN DE PUERTO RICO.—El terrible huracán que ha asolado a Puerto Rico, durante el jueves último, ha causado daños gravísimos en un radio de siete millas alrededor de San Juan, en la que fueron arrancadas las techumbres de las casas y hospitales, calculándose que un 70 por 100 de la población ha quedado sin albergue, careciéndose de alimentos, y temiéndose que las interrupciones en las conducciones de agua puedan originar una epidemia. Las lluvias torrenciales que acompañaron al huracán han hecho mucho más trágica la situación.

El cancellor de la Universidad de Puerto Rico, Sr. Thomas Benner, ha radiotelegrafiado a los Estados Unidos, pidiendo medicinas y material de auxilio, añadiendo: «Personalmente he visto los terrenos próximos a la Universidad, viendo todas las plantaciones de café, cacao y bananas completamente destruidas, siendo probable que las pérdidas alcancen a bastantes millones. Se han perdido muchas vidas, y se teme que haya más víctimas por enfermedades, sin no son enviados inmediatamente socorros.»

El director de la Oficina del Cable francés de San Juan ha declarado que los suburbios de la ciudad han quedado en ruinas. El 80 por 100 de las casas están destruidas, y el territorio está inundado, derruidos numerosos edificios de oficinas y completamente paralizados todos los servicios públicos.

La línea aérea Sevilla-Buenos Aires

BERLIN.—Comunigan de Friedrichshafen a la Agencia Wolff que van por muy buen camino las negociaciones entre la Sociedad Zeppelin y el representante español de la Compañía Trasaérea, en lo que concierne a la línea aérea de Sevilla a Buenos Aires.

La Sociedad española ha encargado, como se ha dicho ya, a una Empresa norteamericana la construcción, en Sevilla, de un gran cobertizo para dirigibles, a condición de que las obras empiecen inmediatamente. También serán construídos «hangares» en Buenos Aires, en el año 1929. Los gastos se calculan en diez y doce millones de pesetas.

INFORMACION POLITICA

Dos mil bonos en ropas y artículos alimenticios

El jefe del Gobierno ha recibido la visita del presidente del Círculo de la Unión Mercantil, que, en representación de las clases industriales de Madrid, le ha entregado dos mil bonos, de a cinco pesetas, para que los distribuya como donativos.

Conceder el marqués de Estella de la importancia de los establecimientos que rigen sor Cecilia, en el paseo de Martínez Campos, 18, y doña Luz Casanova, en la Institución Outeiros, en el paseo de Santa Engracia, 13, ha remitido 500 de dichos bonos a cada uno de estos establecimientos, reservándose los otros para la distribución oportuna entre las personas necesitadas.

Felicitaciones de Carmona y Machado

Con motivo del quinto aniversario del 13 de septiembre, se han recibido, en el ministerio de la Guerra, más de 12.000 telegramas de adhesión, entre los cuales figura uno del presidente de la República portuguesa, general Carmona, y otro del de Cuba, general Machado.

Para la Ciudad Universitaria

El Sr. Pemarrín, agraciado con el premio de Casa-Montalvo, importante 5.000 pesetas, por su obra «Los valores históricos de la dictadura española», ha entregado esta cantidad al general Primo de Rivera, para que destine su importe a engrosar la suscripción iniciada por Su Majestad el Rey en favor de la Ciudad Universitaria.

DE TOROS

La becerrada de ayer

Con un lleno, se celebró la chivada anunciada para ayer tarde.

En las peñas taurinas decía que los becerreros que iban a lidiarse eran más grandecitos que los que se habían corrido el día de la presentación. Pero todo fué un pregón, tal vez lanzado por la «claque» que rodea a los años para que el público llenara la plaza hasta el tejado.

Los becerreros, de Veragua, fueron pequeños, algunos de ellos servirían para el dije de una cadena. Una verdadera monada; pero resultaron bravitos, y se dejaron torear.

Manuel Mejías.—Mal en su primer enemigo, por lo que oyó muestras de desagrado.

Muy bien banderilleando el tercer becerro, por lo que ayó bastantes palmas. Faena bonita y pinturera, para media y una entera. (Muchas palmas.)

En el quinto, vuelve a hacerse ovacionar con los palos, ejecutando después una buena labor con la franela, y con el estoque estuvo acertado. (Ovación y oreja.)

Relatemos aparte la escena teatral ocurrida durante la faena.

Al dar un pase, el muchacho se cortó ligeramente con el estoque.

Bienvenida forcejeó con su hijo para que no matase a la «terrible fiera», y este detalle fué una cosa que impresionó hondamente a la galería.

Seguimos opinando lo mismo, y es que este novel torerito puede y debe entenderse con ganadío de más respeto.

Pepe Mejías.—Muy gracioso toda la tarde. Toreó con voluntad a sus tres enemigos, que, juntos, darían un peso de quince arrobas.

Con el estoque no tuvo suerte, pues no cortó ninguna oreja.

Plaza de Toros de Madrid

Mañana, domingo, 16 de septiembre, se celebrará una gran novillada, lidiándose seis hermosos novillos, de la acreditada ganadería de D. Nemesio Villarrel, de Salamanca, por los aplaudidos diestros Manuel Martínez Vera, José Pineda y Antonio Pérez Soto.

La corrida empezará a las cinco en punto.

Telegramas de última hora

Las escuelas secundarias serán militarizadas

MOSCU.—Según la «Krasnaia Gazeta», todas las escuelas secundarias de la U. R. S. S. serán militarizadas; es decir, que se establecerá un vínculo entre dichas escuelas y las divisiones militares más cercanas. Además, los colegiales estarán obligados a permanecer una temporada en los campamentos militares y en el cuartel.

Desde Canarias

Solemne festividad religiosa, en La Laguna

TENERIFE.—En La Laguna se celebró, con gran solemnidad, la festividad de Cristo, asistiendo numerosos forasteros.

En la catedral hubo función religiosa, representando al Rey el duque de Peñaranda, al que se le rindieron honores, así como al estandarte de la Conquista. Presidió el deán, Sr. González Medina.

Por la noche se celebró la propesión, quemándose un castillo de fuegos artificiales.

Celebración de una fiesta literaria

TENERIFE.—En La Laguna, celebróse brillante fiesta literaria, organizada por el Ateneo.

Bellas y distinguidas señoritas representaron a las distintas comarcas de Tenerife, y los poetas dedicaron himnos a elogiar las hermosuras de la isla.

BIBLIOTECAS Y MUSEOS

HORARIO DE VERANO

Servidas por el Cuerpo facultativo de archiveros, bibliotecarios y arqueólogos, se encuentran abiertas todos los días laborables las siguientes:

Academia Española (Felipe IV, 2), de ocho a doce.

Academia de la Historia (León, 21), de tres y media a siete y media.

Ministerio de Hacienda (Alcalá, 7 y 9), de nueve a dos.

Facultad de Farmacia (Farmacia, 2), de nueve a doce y de tres a seis.

Museo Arqueológico Nacional (Serrano, 13), ocho a dos; los domingos, de diez a una. La consulta de libros requiere autorización del jefe del Museo.

Facultad de Derecho (San Bernardo, 2), de ocho a dos, a excepción del mes de agosto, que será de ocho a una, por motivo de limpieza; los domingos, de diez y una.

Facultad de Medicina (Atocha, 104), de ocho a dos; los domingos, de diez a doce.

Biblioteca de Filosofía y Letras de Madrid (Atocha, 45), de nueve a tres; los domingos, de once a una.

Conservatorio de Música y Declamación (Felipe V, 1), de diez a dos.

Archivo Histórico Nacional (paseo de Recoletos, 30), de ocho a dos.

Gacetillas de teatros

COMEDIA.—Todas las noches, la original y divertidísima obra, de Muñoz Seca Pérez Fernández, «Los extremeños se tocan», el mayor éxito de risa. Interpretación brillantísima, incomparable. Espléndido conjunto de bellas señoritas.

CHUECA.—Para dar lugar al ensayo general de «Los mandarines», se suspende la función de esta tarde.

Noche, diez cuarenta y cinco, «La suerte negra» y estreno de «Los mandarines», de Muñoz Román y Serrano, música de los maestros Acevedo y Díaz Giles, tomando parte Blanquita Suárez, Pepe Moncayo, Daniel Garrido y principales partes de la compañía.

ZARZUELA.—Función homenaje a las Uniones Patrióticas y alcaldes: Tendrá lugar hoy, sábado, a las diez treinta de la noche, en el teatro de la Zarzuela, con un magnífico programa de canto «jondos», continuación del concurso para la copa de oro.

NOVEDADES.—Todas las noches, a las once, «La mejor del puerto», éxito definitivo de Sevilla y Carreño con el maestro Alonso.

ROMEA.—Esta tarde, «Las castigadoras», por Conchita Constanzo. Por la noche, «Las castigadoras», por Celia Gámez, Antonita Torres, Conchita Constanzo, Conchita Rey, Ozores, Breaño y Lepe. La obra de mayor éxito conocido! El mayor triunfo del maestro Alonso!

ESPECTACULOS

APOLO.—A las siete, ¿Quién te quiere a ti? A las once, Don Floripondio.

ZARZUELA.—Función homenaje a las Uniones Patrióticas y alcaldes. Magnífico cartel. Continuación del concurso para la copa de oro: El Chata, Pavón, Centeno, Cepero y Monjoja.

COMEDIA.—A las diez y media, Los extremeños se tocan.

REINA VICTORIA.—A las siete, La muralla de oro. A las diez y tres cuartos, La casa de muñecas.

ALCAZAR.—A las seis y tres cuartos y a las diez y tres cuartos, ¡Más que Paulino!

ESLAVA.—A las seis y tres cuartos, Cuento de amor y Sonata. A las diez y tres cuartos, Una buena muchacha (reposición).

COMICO (Loreto-Chicote).—A las diez y tres cuartos, La casa de los pingos.

FUENCARRAL.—A las siete y tres cuartos, La corria de toros y La verbena de la Paloma. A las diez y tres cuartos, La fiesta de San Antón y La Gran Vía.

CHUECA.—A las seis y tres cuartos, El barquillero y La suerte negra. A las diez y tres cuartos, La suerte negra y Los mandarines (estreno).

MARTIN.—A las seis y tres cuartos y a las diez y tres cuartos, ¡Viva la cotarra! y Los faroles.

LATINA.—A las seis y tres cuartos, ¡Tres encargos a París! A las diez y tres cuartos, La Peteneña.

NOVEDADES.—A las seis y media y a las once, La mejor del puerto.

ROMEA.—A las siete y a las once, Ali-Gui y Las castigadoras.

ELDORADO.—A las seis y media y a las diez y media, Los ojos con que me miras y Levántate, y anda!

CIRCO DE PRICE.—A las seis y media y diez y media, colosales funciones por la gran compañía de circo, con un extraordinario programa.

«Sindicato de Publicidad».—Barbieri, 8

Grandes Almacenes Félix Gómez

CONDE DE ROMANONES, 31 MADRID

Casa fundada en 1880
 TELEFONO NUMERO 12.101
 APARTADO DE CORREOS 12.063

Este importante establecimiento, el mejor surtido de sus similares, es, a la vez, el que mayores facilidades ofrece para la adquisición de los múltiples artículos de que se componen sus secciones, tales como los que corresponden al ramo de tejidos en toda su extensión, sastrería, zapatería, muebles modestos y de lujo, artilugios de fuego de las mejores marcas nacionales y extranjeras, joyería, relojería, bisutería, artículos para viaje, máquinas parlantes, etc., etc. A la vez puede también ofrecerse un corte perfecto y una confección superior de toda clase de prendas de uniformes para los Institutos de la Guardia Civil y Carabineros, sin olvidar sus accesorios, tales como sombreros, etc., etc.

¡El problema económico para todas las clases de la sociedad!
 PIDANSE DETALLES A LA CASA

O. Z. O. LE CONE HYGIENIQUE

El mejor desinfectante conocido.

CONTRA LA GRIPE, EL UNICO

Protege contra toda clase de infecciones.—De utilidad práctica en los cuarteles, campamentos, oficinas, dormitorios, cuartos de banderas, etcétera.—Duración, un año. Olor agradable y constante.

Representación general para España y Portugal:
 L. Montilla ROYO, 2. — MADRID

O. Z. O.

JULIAN VEGUILLAS

LEGANITOS, 1

Teléfono número 16.902

CLAVEL, 13

Teléfono número 51.836

COMPRA Y VENTA

— D E —

Alhajas -- Ropas -- Efectos -- Muebles -- Máquinas de escribir -- Escopetas -- Pianolas -- Alfombras -- Objetos antiguos y de arte

Leganitos, 1 y Clavel, 13

Oria y Galíndez

COMPRA Y VENTA

DE ALHAJAS. — RELOJES. — MAQUINAS DE ESCRIBIR. — FOTOGRAF. CAS. — PIANOS. — PIANOLAS. — GRAMOFONOS. — BICICLETAS Y OBJETOS DE ARTE Y FANTASIA

PAGAMOS MUCHO POR PAPELETAS DEL MONTE DE PIEDAD

Clavel, 8 --MADRID-- Teléfono núm. 16.120

ESCUELA BERLITZ

ARENAL, 24

Teléfono 10.865

ACADEMIA PARA LENGUAS VIVAS

PROFESORES DE LOS PAISES RESPECTIVOS

INGLES - FRANCES - ALEMAN - ITALIANO

CLASES DE ESPAÑOL PARA EXTRANJEROS

CADA MES EMPIEZAN CLASES NUEVAS

SERVICIO ESPECIAL DE TRADUCCIONES

ABIERTO TAMBIEN DURANTE EL VERANO

Clases generales e individuales, también a domicilio

Compañía Trasatlántica

SERVICIOS REGULARES

Línea del Cantábrico a Cuba-Méjico

El vapor «Cristóbal Colón» saldrá de Bilbao, el día 8 de agosto, de Santander, el 8, y de La Coruña, el 10.

El vapor «Alfonso XIII» saldrá de Bilbao el día 30 de agosto, de Santander, el 30, y de La Coruña, el 1 de septiembre.

Línea Mediterráneo-Argentina

El vapor «Reina Victoria Eugenia» saldrá de Barcelona el día 5 de agosto, para Málaga, y de Cádiz, el 8, para Santa Cruz de Tenerife, Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Línea del Mediterráneo a Cuba-Nueva York

El vapor «Manuel Calvo» saldrá de

Barcelona el día 16 de agosto, y de Cádiz, el 22, para Habana y Nueva York.

Línea del Mediterráneo a Costa Firme y Pacífico

El vapor «Legazpi» saldrá de Barcelona el día 13 de agosto, y de Cádiz, el 18, para Puerto Rico, Colón y Valparaiso.

Línea de Fernando Poe

El vapor «San Carlos» saldrá de Barcelona el día 15 de agosto, para Valencia y Alicante, y de Cádiz, el 20.

Línea directa de España a Nueva York

El vapor «Manuel Arnau» saldrá el día 24 de agosto de Barcelona, y el 27, de Cádiz.

Servicio tipo Gran Hotel, T. S. H., Radiotelefonía, Capilla, Orquesta, etc. Las comodidades y trato de que disfruta el pasajero se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.

También tiene establecida esta Compañía una red de servicios combinados para los principales puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Para informes, en las Oficinas de la Compañía, PLAZA DE MEDINACELI, número 8, BARCELONA, y en la Agencia en MADRID, ALCALA, 43.

ASOR

Preciados, número 33.—MADRID

IMPRESION -- LITOGRAFIA -- RELIEVES -- OBJETOS DE ESCRITORIO -- LIBROS HOJAS MOVIBLES -- ENCUADERNACION -- ARTICULOS DE DIBUJO -- PRODUCTOS FOTOGRAFICOS KODAK -- CAJAS PARA DOCUMENTOS -- CARNETS -- CINTAS PARA MAQUINAS, ETC., ETC.

PRECIOS BARATISIMOS

Agencia de Negocios Matriculada

San Lucas, núm. 6.—Pozuelo de Alarcón.

Director propietario: MARIANO DE LUCAS Y BELENA

Testamentaria. - Abintestatos. - Compra y venta de fincas. - Informaciones posesoras y de dominio. - Altas y bajas en la contribución. - Obtención de toda clase de certificados en dependencias oficiales. - Asuntos en general.

VICKERS. SONS AND MAXIN LIMITED

Oficina en Londres: 37, Victoria Street, S. W.—Constructores de buques de todas clases, tanto de guerra como mercantes, máquinas marinas, blindajes, artillería de todos calibres para el Ejército y la Marina, cañones de tiro rápido de los sistemas Vickers, Maxim, etc.; ametralladoras y municiones.—Fábricas que posee esta Compañía: Astilleros de Barrow-in-Furness (antes Naval Construction and Armaments, C.º Ltd. at Arrow-in-Furness); fábrica de aceros, cañones y blindaje Seffield (River Bon Works); fábrica de cañones de fuego rápido, ametralladoras y municiones de Erith y Crayford; fábrica de cañones de fuego rápido y ametralladoras, montajes y proyectiles, de Placencia (Placencia de las Armas C.º Ltd. Placencia-Guipúzcoa-España); fábrica de cartuchos metálicos de Birmingham; fábrica de cañones de tiro rápido y ametralladoras de Stockolm (Suécia); laboratorio de cartuchería de gue-

rra; fábrica en North Knot, para proyectiles; polígonos de Eskmeal y Eynsford.—Buques de guerra construidos en los astilleros de difurness: «San Paulo», buque de combate de primera clase, de 19.200 toneladas y 23.500 caballos, para el Gobierno brasileño; «Almirante Grau» y «Coronel Bolognesi», cruceros tipo «Scout», clase de 3.200 toneladas y 10.000 caballos, para el Gobierno peruano; «Buricks», crucero de primera clase, de 15.000 toneladas y 19.700 caballos, para el Gobierno ruso; «Katori», buque de combate de primera clase, de 10.950 toneladas y 16.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Mikasa», buque de combate, de 15.200 toneladas y 15.000 caballos, para el Gobierno japonés; «Libertad», buque de primera clase, de 11.807 toneladas y 12.500 caballos, para el Gobierno chileno (comprado por el Gobierno inglés). Cambiado de nombre, se llama «Triumph». Por el Gobierno inglés: «Natal», cru-

zero de primera clase, de 13.550 toneladas y 23.000 caballos; «Sentinel» y «Skimshera», cruceros tipo «Scout», clase de 2.900 toneladas y 17.000 caballos; «Dominion», buque de combate, de 16.350 toneladas y 18.000 caballos; «King Alfred», crucero de primera clase, de 14.100 toneladas y 30.000 caballos; «Vengeance», buque de combate de primera clase, de 12.950 toneladas y 13.000 caballos; «Hogue», crucero de primera clase, de 12.000 toneladas y 21.000 caballos; «Porwerful», crucero protegido de primera clase, de 14.500 toneladas y 25.000 caballos; «Amphitrite», crucero protegido de primera, de 11.000 toneladas y 16.500 caballos. Buques mercantes construidos en dichos astilleros: «Empress of India», «Empress of China» y «Empress of Japan», 8.000 toneladas y 10.000 caballos. Además, desde el año 1873 hasta la fecha se han construido 70 buques de distintas clases.

FABRICA DE ESCOPETAS DE CAZA Y TIRO PICHON
VICTOR SARASQUETA
EIBAR (GUIPUZCOA)

"PARATODOS"
Escopeta de fuego central, dos tiros en calibre 12-16-20. Garantizada en absoluto para uso de todas las pólvoras y cargas. Cañones de acero. Caja de nogal. Delantero con visor. Seguro automático. El modelo 217. 165 pesetas. Pida usted catálogo y detalles a Victor SARASQUETA—Eibar. Será atendido con esmero y prontitud. No hay mal cazador con las escopetas SARASQUETA.

"HISPANIA"
Última novedad. Escopeta de magnífica preparación. Cañones demi-blok de acero extra. Triple cierre Purdy. Llavetas encajadas de doble seguro. Seguro automático perfectísimo. Caja de nogal selecto. En calibres y grados de chok a gusto del comprador. Extractores automáticos. Grabado fino. Hispania B E. 625 pesetas. No hay concurso sin premio a la marca SARASQUETA.

"EDER"
La legítima escopeta. Fuego central dos tiros. Gatillos ocultos. Cierre con pasador. Garantizada para uso de todas las pólvoras y cargas. Seguro automático. Delantero con visor. Caja de nogal. En calibres bien los grados de chok y longitud de cañones y medidas de la culata. Eder 214. 300 pesetas. La casa SARASQUETA ha resuelto todas las dificultades.

DIARIO DE LA MARINA

PUBLICIDAD ANUNCIOS ESPAÑOLAS En la plana cuarta: TREINTA CENTIMOS línea. En la tercera: SETENTA Y CINCO CENTIMOS.

RECLAMOS ESPAÑOLAS Noticias y artículos industriales. En segunda o tercera plana: UNA PESETA CINCUENTA CENTIMOS

Noticias, artículos financieros y comunicados, precios convencionales.



"AHAMO"

LA MARCA MAS ACREDITADA DE FABRICACION ALEMANA

Transformadores,

Cascos, Reostatos,

Rectificadores

Representante para España:

Euge Runde

PINTO (provincia de MADRID)

"SMITH PREMIER"
1960
CAMPEÓN DE RESISTENCIA
A. PERIQUET Y CIA
CALLE DE LA PLAZA DE SAN BERNARDO, 1, MADRID

Academia SERRATE

Preparación para oposiciones a Registros, Judicatura, Abogados del Estado, Cuerpos Jurídicos, Notarías, Secretarías Judiciales, Hacienda, Interventores del Estado en Ferrocarriles, Maestros Nacionales, Correos, Telégrafos, Comercio, Policías, Estadística, etc.

Estudios de la carrera de Abogado los del Bachillerato. Magnífico internado. Consultas y correspondencia al director, D. TOMAS SERRATE, abogado y jefe de Correos.

MADRID. — SAN BERNARDO, NUM RO 1, PRINCIPAL. — MADRID